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В КООРДИНАТАХ БІОГРАФІЧНОГО МЕТОДУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 
Обрана для дослідження тема, дає можливість аналізу творчої біографії як 

поняття, сутність якого сформована множинністю наукових концепцій, висновків та 
узагальнень. Закріплюючи проблему творчості майстра в координати 
міждисциплінарного дискурсу, ми маємо можливість пізнати сутність особистості в 
розрізі складного комунікативного простору. Використання біографічного методу в 
дослідженні дає можливість якнайширше розкрити всю сутність творчої біографії, яка 
стимулює до перманентного переосмислення сформованого і сталого підходу до 
пізнання творчої особистості. 

Реалії сьогодення стимулюють до перманентного переосмислення поняття 
творчої особистості, її адаптації та реалізації в стихійному і не завжди однозначному 
вирі мистецьких пошуків, апробацій та звершень сучасності. Проблема пізнання 
творчої особистості, митця, художника, майстра гостро підіймається у культурології, 
філософії, мистецтвознавстві, що дає можливість всесторонньо охопити проблему з 
глибоким аналізом сутності її структури. 

Мета дослідження полягає у розкритті сутності біографічного методу як одного 
х пріоритетних методів вивчення творчої біографії. 

Методологія дослідження полягає в застосуванні історичного, 
мистецтвознавчого та культурологічного методів, що дає можливість аналізу творчої 
біографії в контексті міждисциплінарного зв’язку. 

У потребі розробки теорії індивідуальності, аналізу особистості у зрізі всього її 
життєвого циклу ми використовуємо біографічний метод, як однин з потенційних і 
науково значимих аспектів дослідження людини. 

Виміри сьогодення, відчуття пульсації часу і рефлексія реальності, наштовхують 
нас на роздуми, епіцентром яких стає нове розуміння дійсності, яке все частіше 
залишає осторонь емпіричні моделі світорозуміння, світосприйняття, місця і ролі в 
ньому людини, особистості. Акценти постмодернізму формують стратегії думки 
кожного з нас, коли відчуття часових реалій змінює свої координати щодня, кожної 
миті, і відчути поступи сьогодення стає все складніше і важче. Сучасна творча 
особистість – це проекція віртуальних механізмів, які працюють за власними 
законами і стратегіями, оминаючи форматні до нині засади емпіричного моделювання 
людських векторів розвитку, їх символів та ідеалів. 

Творча особистість сьогодення формується у діапазоні потужного 
інформаційного простору, який розгерметизовує генетично-заангажовані світоглядні 
моделі людини. Формуючи, і одночасно руйнуючи відчуття реальності, піднімаючись 
на п’єдестал визнання і одночасно падаючи у прірву внутрішнього спустошення, 
особистість утверджується в просторі сучасності, прикриваючись вигаданими 
іменами, неіснуючими фотозображеннями, фальшивою і вигаданою життєвою 



186 │ Теорія і практика сучасної науки 

 

історією. Блоги, інстаграми, сайти – це той континуум, де будь-хто може віднайти 
своє визнання, стати лідером, маскуючись красномовними гаслами та сленгами. 

При вивченні біографії особистості головним залишається уникнути 
редукціонізму, коли значна частина його творчого, чи то наукового, соціального, 
інтелектуального і т.д. прояву втрачається і залишається за контекстуальними 
межами. Будь-який біографічний матеріал (психолого-психіатричний, біологічний, 
соціально-політичний, філософський культурологічний, мистецький тощо) має місце 
в координатах наукового дослідження лише тоді, коли він використовується не для 
пояснення ідей особистості, а для їх прояснення, причому не стільки окремо взятих 
його характеристик, скільки усієї постаті особистості у всіх її проявах і 
віддзеркаленнях, яка є дуже складною і далеко не односпрямованою взаємодією 
життєвих і поліконтекстних факторів [11, с. 24]. Т. Попова пропонує використання 
нового напряму біографізму так званої «сіткової концепції» в координатах якої 
біографія представлена як: «вертикальна темпоральна послідовність горизонтальних 
зрізів, на кожному із яких просторово фіксується конфігурація соціальних зв’язків 
індивіда на відповідному відрізку його життєвого шляху» [14, с. 22]. 

Відтак зазначимо, що в центрі творчої біографії – неповторна, самобутня 
особистість, яка, будучи вмонтованою в контекст соціокультурної динаміки, формує 
розгалужений простір дослідження, що знаходиться на перетині окремих 
міждисциплінарних концептуальних векторів, узагальнюючим механізмом яких є 
історія та культурологія передусім [13]. Творча біографія – це історико-
культурологічне, історико-мистецтвознавче та історико-психологічне дослідження, 
тому ми розглядаємо творчу особистість як феномен історії та культури, який, 
сформувавшись на синтетичних моделях міждисциплінарного дискурсу гуманітарних 
наук, дає можливість парадигмально сприймати та аналізувати лінію загального 
розвитку як усього людства, так і окремої особистості, не залишаючи поза увагою 
момент включення її у дискурс філософії, соціології, історії. 

Творча біографія – це культурологічне дослідження – оповідь, побудоване не за 
принципом хронологічного нанизування, де кожний крок біографії Майстра працює 
як чергова фаза творчого сходження, піднесення, в яких прокреслюється єдність, 
цільність, що вирізняє особистості між інших постатей, індивідуальностей. 

Проблема творчої біографії не достатньо розроблена в культурології. На 
перехресті, на «стику» мистецтвознавчих наук вона теж майже не вивчалась. Між тим 
проблема осмислення в науці творчої біографії реальної конкретної особистості – 
межова (погранична) проблема і вона передбачає дослідження схрещування різних 
галузей гуманітарного знання та видів художньої творчості. При цьому важливо 
брати до уваги не лише «окремішність» кожного виду творчої діяльності, його 
закономірностей, але й їхню спільність. Вивчаючи шляхи, якими йдуть художники, 
ми опиняємося у сфері творчого процесу, процесу й у сфері того, що безпосередньо 
чи опосередковано впливає на цей процес. Так, ця проблема передбачає вивчення не 
лише результату праці художника, але й самого процесу творчості у всій його 
виключній складності, у найрізноманітніших його зв’язках з дійсністю, у множині 
відтінків сприйняття Художником життя, дійсності й в опосередкуванні зв’язку 
художника і світу. 

Коло проблем прямо чи опосердковано пов’язаних з вивченням творчої 
біографії, як ми бачимо, надзвичайно різноманітний. Ця проблема є плідною не лише 
для окремого дослідження життя й творчості того чи іншого Митця, але й для 
висновків більш широкого характеру, в яких можуть бути поставлені надважливі 
питання загальної теорії культури, зокрема, й художньої. Проблема дослідження 
творчої біографії – одна з окремих напрямів дослідження теорії культури – пов’язана 
з кардинальними поняттями теорії та психології творчості та сприйняття, теорії 
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пізнання у дуже широкому, що виходить далеко за межі власне мистецтва, сенсі. 
Мова йде про спорідненість і певну адекватність творчих імпульсів, мотивів, 
спонукань та остаточних результатів творчості Художника, що ставить перед 
культурологічною наукою кардинальні проблеми загальної теорії художньої 
культури, мистецтва й теорії творчості. 
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